

RIJEČ UREDNIKA

Poštovano čitateljstvo,

pred Vama je novi broj *Pravnika*, časopisa za pravna i društvena pitanja u izdanju Udruge Pravnika, udruge studenata Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, koja okuplja i studente drugih studija Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, ali i drugih pravnih fakulteta u Republici Hrvatskoj.

Nakon što sam u prvom mandatu kao glavni urednik proveo reformu *Pravnika* iz stručnog u znanstveno-stručni časopis te proširio Uredništvo uvođenjem triju odbora (Uređivačkog, Znanstvenog i Međunarodnog-savjetodavnog), zadovoljstvo mi je ustvrditi kako stremljenje časopisa i Udruge Pravnika znanstvenoj izvrsnosti nije posustalo. Stoga sam, u suradnji s predsjednicom Udruge Pravnika Karlom Sirotić Marušić i potpredsjednicom Ines Horvat, u ak. god. 2020./2021. pristupio realizaciji novog, zajedničkog projekta časopisa i Udruge Pravnika. Naime, 2. lipnja 2021. godine održat će se „Prvi Pravnikov znanstveni skup: utjecaj društvenih promjena na pravni sustav i *vice versa*“. Cilj projekta ogleda se u poticanju znanstvenog rada i istraživanja, ponajprije kolegica i kolega studenata pravnih fakulteta u Republici Hrvatskoj, ali i drugih srodnih društvenih znanosti. Pritom je, imajući na umu znanstvenu izvrsnost kao jedini prihvatljiv kriterij, sudjelovanje omogućeno i drugim znanstvenicima, istraživačima i praktičarima.

Svi radovi zastupljeni u 107. broju časopisa *Pravnik* ujedno su prijavljeni za izlaganje u okviru Prvog Pravnikovog znanstvenog skupa 2. lipnja 2021. godine. Novi broj *Pravnika* tako donosi deset znanstvenih radova pozitivno ocijenjenih u postupku dvostruko-slijepe recenzije. U kategoriji izvornih znanstvenih radova broj donosi rad Igora Hlebca i Đorđa Gardaševića *Pravna analiza govora mržnje*. Kao prethodno znanstveno priopćenje u ovom je broju objavljen rad Luke Brajkovića *Stjecanje prava vlasništva dosjelošću*. Broj sadrži i četiri pregledna znanstvena rada: rad Karle Grković i Rutvice Rusan Novokmet *Multinacionalne korporacije i međunarodnopravna zaštita ljudskih prava*, ujedno nagrađen nagradom „Pravnik“ za ak. god. 2020./2021. koju dodjeljuje Uredništvo časopisa *Pravnik*; rad Antonije Petričušić i Marka Dolenea *Pravno na*

zastupljenost pripadnika nacionalnih manjina u nacionalnim parlamentima; rad Svana Relca *Kelsen's Doctrine of Imputation*; te rad Valentine Jurčević i Domenika Kvartuča *Sprječavanje diskriminacije žena u radnom pravu u cilju ostvarenja formalne i supstancijalne jednakosti*. Naposljetku, 107. broj *Pravnika* donosi i četiri kratka priopćenja objavljena u kategoriji „izlaganje sa znanstvenog skupa“: rad Domenika Kvartuča *Ekonomске nejednakosti u uvjetima globalizacije*; rad Andreje Balaž Gilja i Ivane Tutić Grokša *Nasilje među djecom – doprinos pravnih propisa rješavanju socijalnog problema*; rad Matka Guština i Veronike Sudar *Ljudska prava u Hrvatskoj pod utjecajem pandemije*; te rad Tajane Petrović *Inicijativa međunarodnih organizacija u prevenciji pranja novca i financiranja terorizma*.

Izuzetno mi je zadovoljstvo ustvrditi kako ovaj broj donosi ne samo radove studentica i studenata Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, već i kolegica i kolega s Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, Pravnog fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku te Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Ta činjenica, držim, ukazuje kako se *Pravnik* kreće u smjeru koji sam kao cilj postavio u Riječi urednika u prošlom, 106. broju. Naime, cilj je *Pravnika*, sada kao znanstveno-stručnog časopisa, postati središtem znanstvene misli studenata pravnih i drugih društvenih znanosti u Republici Hrvatskoj (i šire). Smatram kako (su)autorski radovi kolegica i kolega s drugih fakulteta i sveučilišta, zastupljeni u ovom broju, dokazuju da je *Pravnik* prepoznat kao okupljalište studenata-istraživača i središte znanstvene izvrsnosti studenata i izvan okvira Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Tome svjedoči i zainteresiranost studentica i studenata doktorskih studija, ali i pravnih znanstvenika-sveučilišnih nastavnika koji u suautorstvu sa studentima objavljuju svoje radove u *Pravniku*. Tako su tri rada zastupljena u ovom broju temeljena na diplomskim radovima, dopunjenim i objavljenim u suautorstvu s mentoricama i mentorima.

Naposljetku, preostaje mi zahvaliti svim članicama i članovima Uredništva (Uređivačkog, Znanstvenog i Međunarodnog-savjetodavnog odbora), a osobito svojoj zamjenici Lauri Horvatuš te izvršnim urednicima Svenu Brundiću i Aniti Petrak, na velikom angažmanu i pomoći u pripremi ovoga broja. Zahvaljujem i svim recenzenticama i recenzentima koji su predano i ažurno recenzirali pristigle radove. Dakako, najveća zahvalnost i pohvala

pripada autoricama i autorima koji predstavljaju srž i smisao postojanja *Pravnika* i koji svojim predanim znanstvenim radom omogućuju da *Pravnik* (p)ostane središte znanstvene izvrsnosti studenata u Republici Hrvatskoj. S obzirom da je ovo moj drugi i ujedno posljednji mandat na čelu Uredništva *Pravnika* te drugi i posljednji broj *Pravnika* koji potpisujem kao glavni urednik, preostaje mi poželjeti sreću budućem/oj glavnom/oj uredniku/ci i cijelom Uredništvu te, svjestan kako će svako novo Uredništvo imati svoju viziju razvoja časopisa, ih zamoliti da sačuvaju znanstvenu izvrsnost kao fundacijsko načelo studentskog znanstvenog časopisa s višedesetljetnom tradicijom. Molim kolegice i kolege studente pravnih i drugih društvenih fakulteta da nastave istraživati i objavljevati svoje radove u *Pravniku* te pridonositi razvoju pravnih i društvenih znanosti u Republici Hrvatskoj.

Bila je izuzetna čast, ali i izazov, dvije akademske godine stajati na čelu časopisa *Pravnik*. Zadovoljstvo mi je konstatirati kako sam većinu ciljeva izloženih u mojem programu prilikom prve kandidature za mjesto glavnog urednika, uspio ispuniti. Provedena je reforma Uredništva te koncepta časopisa iz stručnog u znanstveno-stručni. Uvedena je dvostruko-slijepa recenzija svih radova. Naposljetku, uz pomoć predsjednice Udruge *Pravnik* Karle Sirotić Marušić i potpredsjednice Ines Horvat, započet je i zaživio novi projekt časopisa i Udruge *Pravnik* namijenjen poticanju znanstvenog rada i istraživanja, primarno studenata, ali i već afirmiranih znanstvenika i praktičara. Uoči *Prvog Pravnikovog znanstvenog skupa*, čestitam svim autoricama i autorima čiji su radovi prihvaćeni za izlaganje te objavljeni u 107. broju *Pravnika* te im želim sreću u budućem znanstvenom radu.

Valentino Kuzelj,
glavni urednik časopisa *Pravnik*